
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 740
van LYDIA PEETERS
datum: 8 juni 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Voertuigen op waterstof  -  Initiatieven

De gemeente Groningen in Nederland heeft een primeur op het gebied van 
duurzaamheid. De stad heeft als eerste Europese stad een vuilniswagen aangeschaft die 
rijdt op waterstof. De gemeente zet behalve een vuilniswagen ook een veegwagen in die 
rijdt op waterstof. Daarnaast neemt de gemeente twee personenauto’s op waterstof in 
gebruik.

Al deze wagens kunnen de weg op dankzij de aanschaf van een nieuw mobiel waterstof-
vulpunt. De uitbreiding van het materieel met de waterstofvoertuigen is een volgende 
stap in het verduurzamen van het gemeentelijk wagenpark. Dit past in het streven van 
de gemeente Groningen om in 2035 volledig energieneutraal te werken.

Het ombouwen van de wagens naar waterstofvoertuigen en de ontwikkeling van een 
mobiel waterstof-vulpunt wordt ondersteund door de Europese Unie. De gemeente 
Groningen is partner in het Interreg project Hytrec2. Diverse internationale partners 
werken binnen dit project samen aan de (door)ontwikkeling van waterstofmobiliteit in 
regio’s rondom de Noordzee.

Waterstof zal in de toekomst zonder twijfel een zeer belangrijke bron zijn van duurzame 
energie. Bij de verbranding ervan komt enkel waterdamp vrij en dus geen broeikasgas. 
Met waterstof kan energie en elektriciteit opgewekt worden. Het biedt dus uitzicht op een 
niet-vervuilend voertuig met een grote autonomie.

1. Welke plannen heeft de minister opgesteld vanuit het milieu- en klimaatbeleid om in 
Vlaanderen gelijkaardige initiatieven te nemen inzake de ontwikkeling van 
waterstofmobiliteit? Zijn er reeds tests of proefprojecten hieromtrent? Graag een 
overzicht.

2. Heeft de minister tijdens deze legislatuur voor duurzame energieprojecten ook 
Europese steun aangevraagd en/of ontvangen? Zo ja, graag een overzicht. Zo neen, 
waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (303), Ben Weyts (1422), 
Joke Schauvliege (740)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 740 van 8 juni 2017
van LYDIA PEETERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Tommelein, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, 
Financiën en Energie.


